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SEKT, CRÉMANT & PROSECCO 

¾¾¾ 
 
Werdenfelserei Hausmarke Riesling Sekt, troken 
0,75l |  40,00 
0,1  l |  5,40 
 
„IMPULS“ Blanc de blanc, brut Schloss Affaltrach, Württemberg 
Überzeugt mit seiner hell-gelben Farbe und der außerordentlich feinen Perlage. Zitrusaromen mit 
gelben Früchten und dem Anklang von getrockneten Früchten. 
0,75l | 46,00 
 
„freier Beryll“ Sparkling, alkoholfrei Nägelsförst, Baden 
Helles Gelbgrün mit silbernen Reflexen. Feine, langanhaltende Perlage. Zart kräuterwürzig mit mi-
neralischen Noten sowie Maracuja und gelbe Tropenfrucht. Dezente Komplexität, jedoch frisch. 
0,75l |  40,00 
0,1  l |  5,40 
 
Bouvet Ladubay, Loire „Tresor” Rosé Brut 
Luxuriöser Brut Rosé aus der begehrten Appellation „Saumur” an der Loire. Begeistert durch Aro-
men von Hibiskus, zarten roten Früchten und angenehmer Frische. 
0,75l |  62,00 
0,1  l |  9,50 
 
Prosecco Col del Sole Extra Dry D.O.C. Treviso 
Die Nase duftet nach frischen Früchten mit Anklängen von Mandarine, Ananas und Birne, aber 
auch nach blumigen Anklängen von Glyzinie und Weißdorn mit einem Hauch aromatischer Kräuter. 
Im Mund dehnt er sich üppig aus und ist sofort angenehm 
0,75l |  40,00 
0,1  l |  5,40 
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CHAMPAGNER 
¾¾¾ 

 
Pierre Gimonnet & Fils – als Blanc de Blancs & Rosé 
Der familiengeführte Betrieb Gimonnet umfasst in etwa 25 Hektar und zählt zu den besten Erzeu-
gern der Blanc de Blancs Champagner. Beste Lagen in Cuis mit Bodenformationen von reinem 
Kalkstein schaffen ein ideales Chardonnay-Terroir. 
0,75l  |  135,00 
0,1  l    |  19,80 
 
Louis Roederer, Cristal 
Dieser wahrlich meisterhafte Cristal 2008 ist nicht nur tief, sondern auch intensiv. Gebändigt 
wurde der Cristal 2008 durch einen besonders langen, zehn Jahre andauernden Ausbau. 
2008 | 0,75l |  690,00 
2014  | 0,75l |  400,00 
 
Dom Perignon aus dem Hause Moet & Chandon 
Moet & Chandon präsentiert einen Jahrgangschampagner. Die guten klimatischen Bedingungen 
und die Kunst des Kellermeisters vereinen sich zu einem Spitzenchampagner. 
2009 | 0,75l |  800,00 
2012  | 0,75l |  400,00 
 
Charles Heidsieck 
Blanc de Blancs 
Ein Chardonnay Champagner, wie man ihn nicht erwarten würde, mit Zitrus-Geleefrucht und Ha-
selnuss-Anklängen im Boquet. 
Im lang anhaltenden Abgang findet sich zudem viel Mineralität. 
0,75l |  220,00 
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OFFENE WEISSWEINE 
¾¾¾ 

Grüner Veltliner "Else"  
Zuschmann-Schöfmann, Weinviertel | Qualitätswein, trocken 
Helles Grün. Fruchtbetonter, knackig frischer Grüner Veltliner. Zitrus- und Apfelnoten. 
0,75l | 33,00 
0,2l |  9,80 
01l |  5,10 
 
Grauburgunder  
Geils, Rheinhessen | Qualitätswein, trocken 
Der Allrounder. Finessenreicher Gutswein mit toller Länge im Abgang. 
0,75l |  37,00 
0,2l |  10,80 
01l |  5,50 
 
Weißer Burgunder  
Gut Hermannsberg, Nahe | VDP Gutswein, trocken 
Er besticht durch eine Kombination aus floralen Aromen und exotischen Früchten. Er präsentiert 
sich lang und leicht cremig, mit deutlichen Kräuternoten und harmonischer Säurestruktur. 
0,75l |  43 
0,2l |  12,30 
01l |  6,20 
 
Riesling  
Josef Hornstein, Bereich Bayerischer Bodensee | Qualitätswein, trocken 
Elegante Holznote mit einem buttrigen, cremigen Aroma. 
0,75l |  35,00 
0,2l |  10,20 
01l |  5,30 
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OFFENE WEISS- &  ROSÉWEINE 
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Sauvignon Blanc Flugkünstler | Qualitätswein, trocken 
Nägelsförst, Baden 
Vielfältige Düfte von Cassis und Stachelbeeren. Am Gaumen elegant und ausgewogen. Herrliche 
Frische und saftig-trocken. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
 

Weissburgunder & Chardonnay "S" 
Spiess, Rheinhessen | Qualitätswein, trocken 
Bereits in der Nase glänzen zartfruchtige Aromen von Apfel, Birne und exotischen Noten wie 
Mango und Papaya. Am Gaumen zeigt er sich saftig mit viel Frucht.  
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
 

“Always enjoy life – you´re longer dead than alive” Pinot Noir Rosé  
Emil Bauer, Pfalz | Qualitätswein, trocken 
In der Nase intensive Erdbeere begleitet von dezenter Zitrusfrucht. Am Gaumen fruchtig, leicht, 
prickelnd und mit enormem Trinkfluss. 
0,75l |  36,00 
0,2l |  10,40 
01l |  5,30 
 

Côtes de Gascogne Rosé 
Château de Millet, Gascogne | IPG, trocken 
Eine dezente Kräuterwürzigkeit sowie Aromen von reifen Kirschen und Erdbeeren. 
0,75l |  33,00 
0,2l |  9,80 
01l |  5,10 
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OFFENE ROTWEINE 
¾¾¾ 

Merlot „The Answer“ | Qualitätswein, trocken 
Emil Bauer, Pfalz 
Feine Würze, eingebundene Tannine, volle Frucht weicher Charakter, großes Holz. 
0,75l |  40,00 
0,2l |  11,80 
01l |  6,00 
 
Blauer Spätburgunder | Qualitätswein, trocken 
Knipser, Pfalz 
Der Wein duftet nach roten Beeren. Im Geschmack zeigen sich Himbeeren und Kirschen. Durch die 
injährige Reifung im Barrique kann man auch Tabak und Espresso herausschmecken. 
0,75l |  43,00 
0,2l |  12,30 
01l |  6,40 
 
Zweigelt | Qualitätswein trocken 
Salzl, Seewinkelhof, Burgenland / Österreich 
Dunkles Rubingranat mit violetten Reflexen und zarter Randaufhellung. Fruchtnoten von reifen 
Weichseln, Kirschkompott, Heidelbeere, ein Hauch von Tabaknoten sowie feine Röstaromen. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
 
Blaufränkisch | D.A.C., trocken 
Heinrich, Burgenland / Österreich 
Intensive Kirsche mit Brombeere und Thymianblüte. In der Nase jugendlich saftig.  
0,75l |  40,00 
0,2l |  11,80 
01l |  6,00 
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OFFENE ROTWEINE 
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Sud Primitivo di Manduria | D.O.P., trocken 
Cantine San Marzano Apulien / Italien 
Feinwürzige Struktur, dunkle Beeren, feines Holz, harmonisch. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
 
Plansel Selecta Reserva | I.G.P., trocken 
Quinta da Plansel / Portugal 
Aromen von Pflaume, schwarzer Johannisbeere, Bitterschokolade, füllig, sanft und seidig. 
0,75l |  38,00 
0,2l |  10,90 
01l |  5,60 
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ALKOHOLFREIE WEINE 
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Save water drink Riesling QbA | Rheingau 
Fruchtig 
Die Reben für diesen Wein sind auf klassischen Riesling-Böden gewachsen, 
die eine perfekte Reife garantieren. 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 
 
Eins zwei zero | Chardonnay Weißwein, Weingut Leitz, Rheingau 
trocken 
Geruchlich finden wir saftige Kräuter, Honig und Stachelbeeren 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 

 
Save water drink Rosé Rosécuvee, Rheingau 
Fruchtig 
Roségenuss für alle | die alkoholfrei feiern wollen. 
Durch eine schonende Entalkoholisierung bleibt die Rosé-Typizität erhalten. 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 
 
Zero Point five | Cabernet Sauvignon Rotwein , Weingut Leitz, Rheingau 
Leicht & fruchtig 
Aromen von Brombeeren und einer edlen Pflaumennote. 
0,75l |  28,50 
0,2l |  8,60 
01l |  4,40 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

JÖRG GEIGER, SCHWÄBISCHE ALB 
 
ALKOHOLFREIE FRUCHTSECCOS UND -STILLWEINE 
Seit 2003 kreiert Jörg Geiger aus alten Obstsorten unter Einsatz von über 200 Gewürzen, 70 Kräutern 
und 20 Blüten einzigartige Getränke, die reich sind an Komplexität, Tiefe und Geschmacksvielfalt. 
Die alkoholfreien Kreationen der Manufaktur bieten ein breites Spektrum: von fruchtigen Klassikern 
über ausdrucksstarke saisonale Produkte und vielschichtige, stille Essensbegleiter bis hin zu kom-
plexen Cuvées. 
 
  
 

 Champagner Bratbirne 
In der Nase treffen grazile Dörrbirnennoten auf weiße Blüten und Briochearoma. Die Cham-
pagner Bratbirne überzeugt mit zurückhaltender Süße und gut eingebundener Säure. 
0,75l |  42,00 
0,2l |  12,80 
01l |  8,40 

 
 Prisecco Weissduftig 

Wiesenobst, Holunderblüte & Kräuter. Intensive Nase nach Kräutern und reifen Obst. Auf die 
Süße von Traube und Pfirsich folgt ein Kräuterbetonter Geschmack. 
0,75l |  24,00 
0,2l |  7,20 
01l |  3,60 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

JÖRG GEIGER, SCHWÄBISCHE ALB 
 

 Prisecco Cuvée 7 
Hauszwetschge, Gelbmöstler Birne & Zitronenverbene. Sinnlicher Duft nach reifen Zwetsch-
gen mit würzig Aroma. Am Gaumen feine Fruchtsüße und erfrischendes Kräuteraroma. 
0,75l |  31,00 
0,2l |  9,30 
01l |  4,70 

 
 Inspiration Nr. 4.0 | Still 

Kirsche, Paprika & Rote Bete. Ätherisch dichte Nase nach dunklen Beeren und rauchigen Nu-
ancen. Auch am Gaumen sind rauchige Aromen mit feinem Tannin. 
0,75l |  31,00 
0,2l |  9,30 
01l |  4,70 

 
 Inspiration Nr. 29 | Still 

Birne, Apfel & Hagebutte. Im Duft ist zarter Rosen-Apfelduft mit exotischen Früchten wie 
Mango kombiniert. Im Geschmack vollmundig und reife Frucht. 
0,75l |  31,00 
0,2l |  9,30 
01l |  4,70 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

FINKENAUER, REINHESSEN 
 

 2019 Riesling „Meilenstein"                                                          
Der Wein ist geprägt von Pfirsich, Aprikose und Zitrusfrüchten. Ein stimmiger Wein mit einem 
komplexen und charakterstarken Bouquet  
0,75l |  75,00 

 
TOBIAS KNEWITZ, RHEINHESSEN 
 

 2022 Sauvignon Blanc                                                                             
Animierender Duft, festes Säurespiel, reife exotische Fruchtkomponenten, schönes Finale, an-
spruchsvoll und jugendlich.  
0,75l |  38,00 

 
 2020 Chardonnay „Holzfass“                                                                 

In der Nase frisch und üppig, am Gaumen opulent und harmonisch. Feine Holznoten, span-
nende Mineralität, große Länge. Burgundischer Stil mit viel Fruchtpower.  
0,75l |  56,00 

 
RUDOLF & BIRGIT GEIL, RHEINHESSEN 
 

 2022 Geil´s Gelber Muskateller, trocken                                                                             
In der Nase Aromen von Muskat, Holunderblüte und exotischer Frucht, am Gaumen würzig. 
0,75l |  41,00 

 
 2022 Geil´s Chardonnay, trocken                                                              

Lang, verspielt und lebenslustig leicht, das Traubenaroma prägt den Wein, das Holzaroma gibt 
ihm unauffällig eine zarte Umrahmung, erfrischend, erinnernd an reife Zitrusfrüchte. 
0,75l |  41,00 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

MANZ WEIN, RHEINHESSEN 
 

 2023 Sauvignon blanc "Kalkstein" trocken                                    
Wunderbare Frucht von Cassis, Stachelbeere und Holunder. Schönes mineralisches Spiel. 
0,75l |  39,50 

 
 2022 Weissburgunder "Kalkstein" trocken                                     

Zwei Weingüter, zwei Philosophien und ein Weg. Der exklusive Cuvée vereint den Riesling 
"Hundertgulden" von Knewitz mit dem Sauvignon Blanc "Meilenstein" von Finkenauer, die 
Lieblingsweine des Ehepaars, die in 2021 heiraten. "Zusammenbringen, was zusammengehört: 
Frucht, Power, Würze, Kanten, Salzigkeit. 
0,75l |  39,50 

 
 2022 Chardonnay "Kalkstein" trocken  

Duft von gelben Früchten, wie Mirabelle und Honigmelone, gefolgt von dezentem Holz, 
dichte, feinste, mineralische Salzigkeit mit viel Struktur und Tiefe sowie einer balancierenden 
Säure. 
0,75l |  39,50 

 
 2020 Chardonnay Reserve trocken  

Feine Aromen von gelben Früchten, opulent, reif mit leicht salziger Mineralität und cremigem 
Abgang. 
0,75l |  64,00 

 
 2016/18 Cabernet Sauvignon Herrenberg*** Barrique trocken  

Vom Kalkstein sehr dichte Mineralik und Nachhaltigkeit, schwarze Beerenaromen. Gutes und 
festes Tanningerüst, haltbar für die Ewigkeit 
0,75l |  65,50 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

ADAMS WEIN, RHEINHESSEN 
 

 2021 Grauburgunder Ingelheim 
In der Nase zeigt sich der Wein beeindruckend vielschichtig mit Anklängen von Birne, 
Wildrose, Apfel und Minze. Dieser Adams Wein vereinigt imposant die Gerbstoffstruktur eines 
leichten Rotweins mit der Saftigkeit eines Weißweins. 
0,75l |  39,00 

 
 2020 Spätburgunder Heerweg  

Im Bukett reife Schattenmorellen, untermalt von einer dunklen Würze und dezente Anklänge 
von Schokolade. Geschmacklich liefert der Wein viel Körper, Finesse und Eleganz mit einer 
feinen Tanninstruktur. 
0,75l |  69,00 

 
 
ABRIL WEIN, KAISERSTUHL 
 

 2022 Chardonnay "Bleckman" Barrique, trocken 
Deutliche Noten nach reifen, gelbfleischigen Früchten wie 
Mirabelle und Quitte. Diese sind gepaart mit einer dezenten Bisquitnote und einem Hauch 
von Vanille. 
0,75l |  85,50 

 
 2020 Pinot Noir "Enselberg" Barrique, trocken 

Spätburgundertypische Brombeere und Kirsche, dezentes 
Zedernholz und rauchige Noten. Am Gaumen kommt der Wein sehr saftig an und ist geprägt 
von rot-beeriger Frucht. 
0,75l |  85,50 
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DEUTSCHLAND 
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NÄGELSFÖRST, BADEN BADEN 
 

 2021 Riesling „Nestwärme“, feinherb 
Nach Ananas, feinem Blütenhonig, saftige Gelbfrucht, balancierte Restsüße, animierender Ab-
gang. 
0,75l |  33,00 

 
 2021 Riesling „Steinwurf“, trocken 

Helles Grüngelb, feineinladende Tropenfrucht, ein Hauch von Steinobst und zarten Blu-
menaromen. Am Gaumen mineralisch trocken mit grün-würzigen Noten und dezenter Säure. 
0,75l |  54,00 

 
 2022 Weißburgunder „Luft & Liebe“, trocken 

9 Monate im kleinen Holzfass gereift. Zart rauchig untermalter, mineralisch fokussierter Weis-
sburgunder mit einer großen aromatischen Vielfalt von Lindenblüten bis Melone. Am Abgang 
ein zupackender Gaumeneindruck. 
0,75l |  56,00 

 
 2019 Spätburgunder „Talblick“, trocken 

16 Monate im kleinen Holzfass gereift. Kräftiger Pinot Noir von alten Reben. Am Gaumen be-
sticht er durch beerig- würzige Noten und einen langen Nachhall. 
0,75l |  55,00 
 

 
 2018 Spätburgunder „Engelsstaub“, trocken 

24 Monate im Barrique gereift. Generöse Vielfalt an Aromen von Lakritz und vielen dunklen 
Beeren. Wenig Restzucker, Rebsorten typischer Duft und feine Würze runden den Genuss ab. 
Am Gaumen wirkt er sehr elegant und ausgewogen mit zupackendem, langem Nachhall. 
0,75l |  99,00 
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JOSEF HORNSTEIN, BEREICH BAYERISCHER BODENSEE 

 2021 Weißburgunder, trocken 
Ein eleganter Wein aus selektierten Trauben von Hand gelesen. 
0,75l |  38,00 

 
 2010 Pinot Noir "Nonnenhorner Sonnenbichl" 

Qualitätswein, trocken, im Holzfass gereift Pure Eleganz in diesem Wein, langanhaltend, vib-
rierend und verführerisch. Weißer Pfeffer und Trüffel. 
0,75l |  51,00 

 
 2013 Cabernet Mitos "Nonnenhorner Sonnenbichl"  

Barrique gelagert, körperreich und besticht durch Fülle und Kompaktheit. Entwickelt zuneh-
mend erkennbare Cabernet-Sauvignon-Noten. Duft nach reifen Kirschen & zarte Vanille. 
0,75l |  82,00 

 

KONRAD SALWEY, BADEN 

 2020 Grauburgunder, handlese 
Betört die Sinne durch seine pfeffrige Vollreife, fruchtigen Aromen, die von Kräuternuancen 
ergänzt werden & mit einer gewissen Mineralik, sowie einem zarten Karamellaroma. 
0,75l |  62,00 

 
 2016 Spätburgunder Kirchberg GG 

Aushängeschild des Badischen Weinbaus. 14 Monate Reife in Barriquefässern aus Kaiserstüh-
ler Eichen. Intensive Schwarzkirsche, begleitet von ätherischen Anklängen. Dichter, langan-
haltender und reifer Abgang mit weicher Fülle. 
0,75l |  138,00 
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RUDOLF MAY, FRANKEN 

 2021 Weißburgunder Retzstadter Langenberg 
Fränkischer Charakter. Feingliedrig, mineralisch, kräftig und tiefgründig. Maischestandzeit 
von 24 Stunden. Duft von Nashibirne und Mango. 
0,75l |  63,00 

 
 2021 Silvaner Retzstadt, trocken 

In der Nase finden sich Noten von Grapefruit und Birne. Am Gaumen ist dieser Ortswein sehr 
klar, schlank und feingliedrig, mit gelber Frucht, zarter Mineralität und einem feinwürzigen 
Abgang  
0,75l |  51,50 

 
 

BICKEL-STUMPF, FRANKEN 

 2022 „Twenty Six“ Rosé 
Sweet´n´Spicy trifft auf einen ganzen Korb sommerlicher roter Früchte. Volles Aroma von 
Himbeeren, saftigen Kirschen und reifen Erdbeeren.  
0,75l |  36,00 

 
 2021 Silvaner „Muschelkalk“ 

Moderner Silvaner mit urfränkischen Wurzeln. Elegant mit cremigem Schmelz und minerali-
schen Noten. Feine gelbe Frucht und vibrierende Säurestruktur. 
0,75l |  38,00 

 
 2018 Scheurebe „Johannisberg“ 

Der Wein präsentiert sich in brillant schimmerndem Hellgelb. Im Glas offenbart er Aromen 
von Zitronen und Orangen ergänzt um Liebstöckel und mediterrane Kräuter. 
0,75l |  54,00 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

ROBERT WEIL, RHEINGAU 

 2021 Riesling trocken 
Er ist unglaublich frisch und fruchtig mit lebendigem Spiel von Fruchtaroma und feiner Säure. 
Ein Rheingauer Riesling in absoluter Top-Form. 
0,75l |  51,00 

 
 2018 Riesling Kiedricher Gräfenberg GG 

„Grand Cru aus Deutschland“. Vielschichtige Struktur und Mineralität. Ein „Kraftpaket“ mit 
komplexen Fruchtaromen und enormem Tiefgang. Ein großer trockener Riesling, der par 
excellence den Terroir-Gedanken verkörpert. Unglaublich langes Lagerungspotential. 
0,75l |  128,00 

 
 

KÜNSTLER, RHEINGAU 

 2021 Riesling Hochheimer Hölle, Erste Lage 
Zitrusnoten sowie Anklänge an reife Steinobstfrüchte sind lang und intensiv in Nase und am 
Gaumen wahrnehmbar. Er zeigt sich dicht und konzentriert, mit gut integrierter Säure. 
0,75l |  69,00 

 
 2020 Riesling Kostheim Weiss Erd GG 

Ein deutscher Weltklassewein mit intensiven Aromen nach reifen Zitrusfrüchten und Stein-
obst. Feinsaftige Frucht mit nussigen und mineralischen Aromen. Er liefert eine feine Säure 
und ein voluminöser Körper. 
0,75l |  98,00 
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BICKEL-STUMPF, FRANKEN 

 2022 „Twenty Six“ Rosé 
Sweet´n´Spicy trifft auf einen ganzen Korb sommerlicher roter Früchte. Volles Aroma von 
Himbeeren, saftigen Kirschen und reifen Erdbeeren.  
0,75l |  36,00 

 
 2021 Silvaner „Muschelkalk“ 

Moderner Silvaner mit urfränkischen Wurzeln. Elegant mit cremigem Schmelz und minerali-
schen Noten. Feine gelbe Frucht und vibrierende Säurestruktur. 
0,75l |  38,00 

 
 2018 Scheurebe „Johannisberg“ 

Der Wein präsentiert sich in brillant schimmerndem Hellgelb. Im Glas offenbart er Aromen 
von Zitronen und Orangen ergänzt um Liebstöckel und mediterrane Kräuter. 
0,75l |  54,00 
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FRITZ HAAG, MOSEL 

 2021 Riesling | Qualitätswein, trocken VDP 
Leicht würziger Duft von Aprikosen, Äpfeln und Zitrusfrüchten. Pikante Frucht mit straffer 
Säurestruktur. 
0,75l |  34,00 

 
 2017 Riesling Brauneberg Juffer Sonnenuhr GG 

Kleinste Erntemengen aus altem Rebbeständen sind die Grundlage für diesen sehr minerali-
schen, feingliedrigen Wein. Dicht und konzentriert mit Klarheit und verspielter. 
0,75l |  78,00 

 
 2020 Riesling Juffer Sonnenuhr Auslese GG GK 

Perfekte Balance zwischen Süße und Säure. Am Gaumen unglaublich ausdrucksvoll und mine-
ralisch. Ausgezeichnetes Wechselspiel von Trinkanimation und Vielschichtigkeit. 
0,75l | 108,00 

 

REICHSRAT VON BUHL, PFALZ 

 2016 Riesling „Forster Jesuittengarten“ GG VDP 
Zarte florale Nase und viel saftiges Steinobst. Am Gaumen dann deutlich von Basalt geprägt, 
intensiv und lang. 
0,75l | 108,00 
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DEUTSCHLAND 
¾¾¾ 

EMIL BAUR & SÖHNE, PFALZ 

 2022 Scheurebe „Scheu aber geil“ 
Aromatische Nase nach Pfirsich, Stachelbeere, Limette und Ananas. Saftige Frucht, unerhört 
frisch und lebendig, mit knackigem Biss. 
0,75l |  36,00 

 

HANSJÖRG REBHOLZ, PFALZ 

 2016 Riesling Ganz Horn Sonnenschein GG VDP  
Typische Zitrusnoten, Pfirsich und Quitte mit hoher Mineralik. Eine elegante Finesse und leb-
hafte Säure machen ihn zu einem vielschichtigen Spitzenwein. 
0,75l |  165,00 

 
 2017 Chardonnay  

Zarte florale Nase und vielschichtiger Wein, typischer  
Chardonnay. 
0,75l |  135,00 

 
 2018 Spätburgunder  

Ein sehr feiner, eleganter Spätburgunder, dichte komplexe Struktur. Sauerkirsche und Wald-
beeren aber auch Würze. 
0,75l | 82,00 
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DEUTSCHLAND 

¾¾ 
MARKUS SCHNEIDER, PFALZ 

 2021 „Ursprung“ 
Begeistert mit einem intensiven Duft und Geschmack nach  
roten und schwarzen Beeren. Dazu gesellen sich Nuancen von dunkler Schokolade und Kräu-
tern. Ein Abgang mit viel Tiefe und Kraft. 
0,75l |  36,00 

 
 2021 „Black Print“ 

Tiefrote Farbe mit einem Bukett von Cassis und reifer Herzkirsche. Am Gaumen würzige Kom-
ponenten von Thymian und Wacholder. Konzentriert und vielschichtig mit einem langen Ab-
gang. 
0,75l |  51,00 

 
VON WINNING, PFALZ 

 2020 Sauvignon Blanc 
Rauchige Anklänge und Duft nach Stachelbeere, Pampelmuse und reifem Pfirsich. Am Gau-
men ist der Wein elegant, ausdrucksvoll und von ätherischer Zitrusfrucht geprägt. Spannen-
der und langanhaltender Abgang mit unglaublicher Tiefe. 
0,75l |  64,00 

 
 2019 Pinot Noir „Imperiale“ 

Intensive Nase mit Eukalyptus, Sauerkirsche, geröstetem Kaffee und Thymian sorgt für viel 
Spannung. Am Gaumen ist er sehr saftig und ausladend, mit nobler Extrakt Süße, seidigen 
Tanninen mit langem Nachhall. 
0,75l | 108,00 

 



  Weinkarte 

Alle Preise in Euro inkl. MwSt. Jahrgangsänderungen vorbehalten.  Weißwein  Rotwein  Roséwein 

 

 



  Weinkarte 

Alle Preise in Euro inkl. MwSt. Jahrgangsänderungen vorbehalten.  Weißwein  Rotwein  Roséwein 

 

ÖSTERREICH 
¾¾¾ 

HERBERT ZILLINGER, WEINVIERTL 

 2021 Grüner Veltliner „Horizont” 
Reife Steinobstnoten bringen die Frucht ins Spiel. Enorme Würze und ein Hauch von weißem 
Pfeffer. Druckvoll und gleichzeitig mit einer überraschenden Leichtigkeit. 
0,75l |  41,00 

 
 2017 Traminer „In Haiden” 

In der Nase Rosenduft, dezente Zitrusfrucht und Litschi. Im Mund eine dezente Süße.   
0,75l |  58,00 

 
HIRSCH, KAMPTAL 

 2020 Grüner Veltliner Ried Lamm, DAC 
Mittleres Grüngelb, in der Nase Birnenkompott, Zitronenmelisse und geröstete Sesamkörner. 
Am Gaumen eine burgundisch anmutende Struktur mit sanfter Säure mit spät einsetzender 
Würze. 
0,75l |  99,00 

 
PLODER-ROSENBERG, STEIERMARK 

 2016 Blanca 
Betörend exotisch reifer Fruchtkorb, Rosmarin. Haselnuss, Jasmin, Anis, trocken & impulsiv. 
0,75l | 109,00 
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ÖSTERREICH 
¾¾¾ 

HEINRICH, BURGENLAND 

 2018 „Gabarinza“ 
In der Nase feiner Nougat, mit zarten Gewürzen unterlegte schwarze Beerenfrucht, feine 
Orangenanklänge. Am Gaumen stoffig mit opulenter reifer Beerenfrucht. Angenehme Textur, 
perfekt integrierte Tannine.  
0,75l | 143,00 

 

 2018 „Salzberg“  
Der Kultwein Salzberg ist eine außergewöhnliche Cuvée aus 50% Merlot und 50% Blaufrän-
kisch und eine Ikone des biodynamischen Spitzenweins. Spontanvergoren und 30 Monate 
lang im 500-Liter-Eichenfass ausgebaut, duftet er atemberaubend nach feinem Edelholz und 
Kirschen und ist am Gaumen saftig, seidig und salzig, wie es sein Name verspricht. 
0,75l | 225,00 

 

SCHMELZ, WACHAU 

 2022 Grüner Veltliner Federspiel, Ried Klaus, DAC 
Der Wein begeistert mit seinem offenen Bukett. Ein Hauch Birnenfrucht und grüner Apfel 
werden durch eine zarte Kräuternote ergänzt. Am Gaumen gefallen die dunkle Mineralik und 
die perfekt ausbalancierte Fruchtsäurestruktur.  
0,75l |  42,00 

 
 2022 Grüner Veltliner Smaragd, Ried Steinertal, DAC 

Feiner Blütenhonig unterlegt gelbe Steinobstfrucht, zarte Maracujanoten und etwas Oran-
genzesten. Saftig gute Komplexität, elegant und balancierte Säurestruktur. Delikate Pfir-
sichnoten im Abgang und salzig im Nachhall.    
0,75l |  88,00 
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ITALIEN 

¾¾¾ 
AZIENDA AGRICOLA LA TUNELLA, FRIAUL  

 2022 La Tunella Pinot Grigio DOC 
In die Nase steigt eine wunderbare Mischung unterschiedlicher Düfte, reife tropische Früchte 
sind dabei, hinzu kommen Mandel und Akazienblüten. 
0,75l |  48,00 

 

ANTONELLA CORDA, SARDINIEN 

 2022 Vermentino di Sardegna D.O.C. 
Der Primo Bianco Vermentino di Sardegna ist ein intensiver Wein - hinsichtlich seiner Aromen, 
seiner schönen Farbe sowie seines angenehmen Geschmacks. 
0,75l |  55,00 

 

PRUNOTTO, PIEMONT 

 2018 Barolo D.O.C.G. 
Das Bouquet ist vielschichtig mit Aromen von roten Früchten und würzigen Noten. Am Gau-
men ist er zunächstzurückhaltend bevor er sein prächtiges Nebbiolo-Tannin ausbreitet. 
0,75l |  148,00 

 
 2020 Costamiole Nizza Riserva, Barbaresco D.O.C.G. 

Tiefes Rubinrot mit violetten Reflexen, in der Nase reiche Fruchtaromen nach Pflaume, Kir-
sche und Zimt. Am Gaumen würzig mit komplexer Tannin Struktur und langem Abgang. 
0,75l |  99,00 
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ITALIEN 
¾¾¾ 

CAPARZO, TOSKANA 

 2018 Brunello di Montalcino 
Sein Aroma ist kräftig, mit würzigen Noten sowie ein Hauch von Waldfrüchten und Schwarz-
kirschen. Im Geschmack kräftig, trocken und zugleich harmonisch. 
0,75l |  95,00 

 

MARCHESI ANTINORI, TOSKANA 

 2020 BADIA PASSIGNANO, Chianti Classico, GRAN SELEZIONE D.O.C.G. 
Rebsorte: Sangiovese, komplexe rote Frucht und eichenholzbedingte Sekundäraromen. 
0,75l |  139,00 

 

TENUTA DELL ORNELAIA, TOSKANA 

 2020 Ornellaia Bolgheri Rosso Superiore 
Cuvée aus überwiegend Cabernet Sauvignon, circa 30% Merlot und jeweils etwas Cabernet 
Franc sowie Petit Verdot. 
0,75l | 420,00 
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ITALIEN 
¾¾¾ 

CÀ DEI FRATI, LOMBARDEI 

 2021 Rosa dei Frati 
Zarter und frischer Charakter. Duft nach Waldbeeren, Holunderblüten und Weißdorn. Im Ge-
schmack feinfruchtig mit einer gut integrierten Säure und mineralische Noten. 
0,75l |  44,00 

 
 2022 Lugana I Frati  

Frisch und geradlinig mit viel Finesse. Verspielte Noten von Wiesenblumen, gelben Äpfeln und 
Aprikosen. Begeistert durch würzige Essenz, begleitet von einer lebhaften Säurestruktur. 
0,75l |  44,00 

 
 2020 Ronchedone  

Kräftiges Rubinrot, Duft roter Früchte, Beerenkonfitüre, Gewürzen. Balsamische Noten, saftig, 
frisch, weiche Tannine. 
0,75l |  69,00 

 

LORENZO FIDORA, VENETIEN 

 2018 Valpolicella Ripasso Wild Nature 
Sehr strukturiert, intensiver Duft nach Vanille und reifen dunklen Beeren. Am Gaumen ist er 
samtig und weich, zum Abschluss dezent ätherisch. 
0,75l |  51,00 

 
 2014 Amarone della Valpolicella Wild Nature 

Komplexe Aromen von reifen Pflaumen. Saftiges Mundgefühl, warm und intensiv, vollmundi-
ger Charakter mit klarem langanhaltendem Finish. 
0,75l |  110,00 
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SÜDTIROL 
¾¾¾ 

ALOIS LAGEDER, SÜDTIROL 

 2022 Sauvignon Blanc 
In der Nase sortentypische Frucht von Stachelbeere dazu feine Nuancen von Holunderblüte. 
Frischer Charakter, mittlerer Körper, harmonisch, saftig, mit viel Trinkfluss. 
0,75l |  46,00 

 
 2022 Chardonnay  

Dezentes Bukett von gelben Früchten wie Pfirsich und Honigmelone. Mittelgewichtiger Kör-
per, ausgewogen und saftig. 
0,75l |  42,00 

 
 2020 Chardonnay, Löwengang 

Reiches und komplexes Aroma. Getragen von reifen, gelben Früchten, Vanille und Röstaromen 
die an Brioche und Haselnüsse erinnern. Diese eleganten Aromen erhalten durch eine feine 
Säurestruktur den passenden Rahmen. 
0,75l |  118,00 

 
 2018 Lindenburg, Lagrein 

Kirschrot, Fruchtduft von Zwetschge und Kirsche, würzige Töne nach Leder, Teer und Schoko-
lade, florale Nuancen nach Veilchen. Voller Ansatz, kräftige Struktur, fleischiger Körper. 
0,75l |  89,00 

 
 2016 Cabernet Sauvignon Cor Römigberg  

Sehr konzentrierte Fruchtaromatik dicht verwoben mit würzigen und floralen Noten. Kraftvol-
ler Körper, zugleich elegant. Spontane Maischegärung, 18 Monate Ausbau in kleinen Holzfäs-
sern verleihen dem Cor viel Struktur.  
0,75l |  124,00 
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SÜDTIROL 
¾¾¾ 

ALOIS LAGEDER, SÜDTIROL 

 2015 Cabernet, Löwengang  
Reiches und komplexes Aroma. Intensiver Duft von schwarzen Beeren, Zedernholz und Röst-
tönen der Barriques. Am Gaumen wiederholt sich die intensive Frucht. Dicht verwobene und 
dennoch sehr gut ausbalancierte Säure- und Tannin Struktur.  
0,75l |  136,00 

 

FRANKREICH 
¾¾¾ 

CHÂTEAU SAINTE MARIE, BORDEAUX, GIRONDE 

 2022 Entre deux mers Vieilles 
Sehr feine und ausgeprägte Nase. Aromen von weißen Blumen und Zitrusfrüchten 
(rosa Grapefruit). Im Mund ausgewogen, er zeigt eine große Frische und Komplexität. 
70% Sauvignon blanc, 25% Sémillon, 5% Muscadelle 
0,75l |  45,00 

 

https://trueffel-und-wein.de/marke/chateau-sainte-marie/
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FRANKREICH 
¾¾¾ 

LOUIS LATOUR, BURGUND 

 2019 Mersault  
Dieser Wein ist einfach eine Wucht - herrliche Frucht, gepaart mit gezähmter Wucht und einer 
traumhaft eingebundenen Barrique-Note. Beeindruckender Chardonnay. 
0,75l |  142,00 

 
 2015 Nuits St. Georges Les Crots 1er Cru 

In der Nase tänzelnd. Feine rote Frucht von Himbeere, Kirsche und Zwetschge begleitet von 
einer leichten Holznote. Extreme Länge, seidig-samtiger Charakter und eine harmonische Ele-
ganz. 
0,75l | 160,00 

 

JEAN-MAX ROGER, LOIRE 

 2017 Sancerre Cuvèe la Côte de Bué 
Komplex und elegant. In der Nase Stachelbeere, Pfirsich und Feuerstein. Begeistert durch an-
genehme Säurestruktur und subtile Mineralik. Leicht würzig mit einem langen Abgang. 
0,75l |  98,00 

 

DOMAINE DU VIEUX LAZARET, RHÔNE 

 2021 Châteauneuf-du-Pape A.O.P 
Ein wuchtiger, intensiver Wein mit mediterraner Würze und opulenter Weichheit ausgestat-
tet. 
0,75l |  86,00 

 

FAMILLE GRENIÉ-DE BOÛARD, SAINT-EMILION 

 2020 Château Daugay Grand Cru A.S.G.C. 
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Tiefes Fruchtaroma von schwarzer und roter Kirsche, die mit Heidelbeere, und reifer Pflaume 

angereichert eine samtige Fülle ergeben. 

0,75l | 99,00 

FRANKREICH 
¾¾¾ 

BORDEAUX 

 2011 Château Nénin Fugue de Nénin, Pomerol 
Man riecht Noten von Erdbeeren sowie von Torf. Kurzer, aber intensiver Abgang. 
0,75l |  135,00 

 
 2011 Château Margaux Pavillon Rouge 

Harmonisch verwobene Aromen von samtiger Pflaume, durchtränkt von Feige und schwarzer 
Johannisbeere. Geschmeidige Konsistenz mit unendlicher Fülle. Wunderbar langanhaltendes 
Finale mit viel Substanz und Druck. 
0,75l | 390,00 

 
 2018 Château Baron de Pichon-Longueville, Grand Cru Classe, Pauliac 

Cabernet Sauvignon 78%, Merlot 22%, Die Nase dieses Bordeaux-Weins ist fleischig und zeigt 
neben dunkelroter Kirschfrucht auch zarte Tabak- und Schokonoten. Am Gaumen ist der Ba-
ron angenehm griffig und süß. Der Wein besitzt einen guten Fluss mit kompaktem Tannin, 
was gut zu der lebensfrohen Frucht passt.. 
0,75l | 450,00 

 

PORTUGAL 
¾¾¾ 

QUINTA DA PLANSEL, MONTEMOR-O-NOVO 

 2020 Touriga Nacional 
Der Wein präsentiert sich in intensivem Granatrot mit violettem Schimmer. Aromen von Fei-
gen, Pflaume und Mokka. Der Orangenblütenduft hebt den Wein hervor, Im Mund beeindru-
ckend 
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vielschichtig, erhebender Abgang. 
0,75l |  56,00 

 

MAGNUM FLASCHEN 
¾¾¾ 

 
 Prosecco Col del Sole Extra Dry 

D.O.C. Treviso 
1,5l |  75,00 

 
 2022 Chardonnay, Alois Lageder, Südtirol 

Dezentes Bukett von gelben Früchten wie Pfirsich und Honigmelone. Mittlerer Körper, 
ausgewogen und saftig. 
1,5l |  82,00 

 
 2018 Riesling Kiedricher Gräfenberg GG, Robert Weil, Rheingau 

„Grand Cru aus Deutschland“. Vielschichtige Struktur und Mineralität. Ein „Kraftpaket“ mit 
komplexen Fruchtaromen und enormem Tiefgang. 
1,5l | 249,00 

 
 2020 „Black Print“, Markus Schneider, Pfalz 

Tiefrote Farbe mit einem Bukett von Cassis und Herzkirsche. Am Gaumen würzige Kompo-
nenten von Thymian und Wacholder. 
1,5l |  125,00 

 

 2018 Cabernet Sauvignon Herrenberg*** Barrique trocken , Manz, Rheinhessen 
Vom Kalkstein sehr dichte Mineralik und Nachhaltigkeit, schwarze Beerenaromen. Gutes und 
festes Tanningerüst, haltbar für die Ewigkeit 
6 l | 480,00 
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RARITÄTEN & AUSLÄUFER 
¾¾¾ 

BICKEL-STUMPF, FRANKEN 

 2016 Rot Hügel 
In der Nase hat der Cuvée ein zartes Aroma von Kirsche und Vanille. Am Gaumen wandelt sich 
der Charakter von leichter Süße zu einem angenehmen herben Geschmack. 
0,75l |  64,00 

 

REICHSRAT VON BUHL, PFALZ 

 2016 Riesling selected By Volkardts 
Ein Bukett exotischer Früchte, Mandarine, Steinfrucht und Marille, schlanke Mineralik. 
0,75l |  98,00 

 
MANZ WEIN, RHEINHESSEN 
 

 2021 Grauburgunder Réserve, trocken                                    
Ein Spitzengrauburgunder vom tiefgründigen Kalk, intensive Aromen von gelbem Apfel und reifer 
Birne, unterstützt von einer feinen Holzwürze, sehr gute mineralische Cremigkeit und eine leichte 
salzige Note mit geschliffener Säure geben dem Wein eine tolle Balance aus Länge und Eleganz. 

0,75l |  54,50 
 

 2020 Riesling „Niersteiner Pettenthal“, trocken                                     
Im Gaumen ist der im Glas hellgelb strahlende Wein (mit grünem Schimmer) trocken, mit herrlicher 
Mineralität und einem perfekten Säure-Süße-Spiel. Dazu kommt eine belebende Frische. Der Ries-
ling besitzt eine eindrucksvolle aromatische Tiefe und eine große Länge. 

0,75l |  79,50 
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DESSERTWEINE 
¾¾¾ 

 
 2018 Sauternes, Frankreich 

Chateau du Levant 
85% Sémillon, 10% Sauvignon Blanc, 5% Muscateller. 
5cl |  6,50 

 
 2017 Fosilini Breg, Slovenien 

Tement, Domaine Ciringa 
Sauvignon Blanc 
5cl |  6,50 

 
 2015 Quintessence, Deutschland 

Bickel-Stumpf, Franken 
Riesling, Silvaner, V.D.P. Handlese 
5cl |  12,60 

 

 2018 Cabernet Mitos Beerenauslese 
Manz, Rheinhessen 
Ein sortenreiner und edelsüßer Cabernet Mitos Rotwein. 
Am Gaumen überzeugt diese Cabernet Beerenauslese mit üppigen Aromen von Johannis-
beere, Brombeere und einer guten Tanninenstruktur. 
Ein absoluter Ausnahmewein, den es alle 10 Jahre nur einmal gibt. 
5cl  |  13,60 
 

 


